

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 31 (9967) ПЯТНИЦА, 19 апреля 2019 года

Выходит по средам и пятницам



Сельское хозяйство

Посевная в Калужской области набирает обороты



Практически все районы области ведут подкормку сельскохозяйственных культур. Озимые зерновые подкормлены на площади около 8,8 тыс. га, многолетние травы - на площади 21,2 тыс. га. Активно ведется подкормка в Бабынинском, Брятинском, Жуковском, Козельском, Сухиничском, Ферзиковском районах.

Боронование многолетних трав ведется на площади более 14,2 тыс. га. Боронование озимых ведут шесть районов. Всего работы проведены на площади около 2 тыс. га.

Значительные площади проборонованы в Бабынинском, Жуковском, Козельском, Ульяновском районах.

Подготовку почвы начали хозяйства 16 районов. Подготовлено под посев 6,7 тыс. га. Активно ведется эта работа в хозяйствах Бабынинского, Жиздринского, Козельского, Мещовского, Мосальского, Сухиничского, Перемышльского, Хвостовичского районов.

Яровой сев начали сельхозорганизации десяти районов, посеяно 1017 га яровых зерновых. Хозяйства Думиничского района посеяли 95 га, Жиздринского - 225 га, Жуковского - 160 га, Мещовского - 140 га, Хвостовичского - 100 га.

В ближайшее время прогнозируется неустойчивая погода, поэтому нужно использовать промежутки между непогодой и организованно, в сжатые сроки провести весь комплекс работ.

И в нашем районе тоже

По данным отдела социальной политики и социального обслуживания села, КФХ Мартыновых завезли аммиачную селитру и подкармливают многолетние травы. Также в этом хозяйстве ведут боронование и подготовку почвы к севу.

Фермер Евгений Катичев проводит подготовку почвы под сев зерновых культур в Лескове. Работы проведены на площади 90 га.

ООО «Брянская мясная компания» вносит удобрения под многолетние травы на площади более тысячи гектаров. Для этих целей завезли 240 тонн аммиачной селитры.

Наш корреспондент.

По городу и району

Ремонт продолжится летом

На протяжении всего учебного года в школе №1 проходил ремонт, который никак не отразился на учебном процессе. Об этом нам рассказала директор школы О.В. Рякова.

- Сданы три крупных объекта. На зимних каникулах отремонтировали школьную раздевалку. Поменяли дизайн, потолок, светильники, закупили новые вешалки. В холле заменили плитку. Ремонт прошел и в школьной столовой. Здесь побелили потолки. Рабочие прислушались к нашим пожеланиям относительно дизайна. Обшили стены гипсокартоном и поклеили обоями. Получилось красиво, ярко, солнечно. Раньше они были наполовину отделаны пластиком, который со временем поломался. На стене, где раньше висели самодельные панно, мы повесим кашпо: пока с искусственными цветами, которые со временем заменим на живые. Картину в столовой попросили не трогать, летом ее отреставрируем.

Большой ремонт прошел в актовом зале, там сделали потолок и полностью заменили освещение.

Во время летних каникул планируем ремонт кабинетов на северной стороне здания. После замены окон остались недоделки, мы их ликвидируем. И на будущее: есть еще кабинеты, которые не ремонтировались со дня основания школы, - добавила Ольга Викторовна.

Екатерина ЛЕВКИНА.

Человек и Вселенная

Занятия клуба «Хочу все знать», посвященное Дню космонавтики, пришлось на 12 апреля. Многие ребята уже знали, какая в этот день памятная дата.

В ходе занятия второклассники школы №1 прослушали беседу «Космическое путешествие», посмотрели поучительный мультфильм для детей «Озорная семейка. День космонавтики», совершили познавательное видеопутешествие «Космос для детей. Самая первая энциклопедия», прослушали «Веселую песенку юных космонавтов». Школьники приняли участие в мастер-классе, они научились делать несложным способом ракету из бумаги. Дети отвечали на вопросы викторины «Вперед, к звездам!». Также на мероприятии проведен обзор энциклопедий для детей, имеющихся в детской библиотеке, таких как «Космос», «Звезды и планеты», «Планета Земля». Важно, что ребята благодаря этому занятию расширили свои знания о космосе, как о беспредельном пространстве, мире, обитателями которого являются звезды, планеты и другие космические объекты. Узнали, насколько уникальна планета Земля и что люди ответственны за ее будущее. В завершении занятия, которое прошло познавательно и интересно, учащиеся получили памятные объемные наклейки на космическую тематику.

А. АЛИЕВА,
методист ЦДБ.



Вперед к звездам

12 апреля в детском саду «Рябинка» прошел конкурс чтецов, посвященный Дню космонавтики.

Это был уже итоговый этап, в конкурсе участвовали 14 ребят. Результат работы - богатый подбор стихотворений на космические темы и чудесные выступления юных чтецов. Активно поработали и педагоги групп, закрепляя в саду работу родителей и детей над выразительностью и эмоциональностью исполнения.

Воспитатели провели беседу с детьми о космосе, о празднике. Организаторы мероприятия учитель-логопед Д. Ю. Ро-

манова и воспитатель О. А. Колянникова составили интересный сценарий, по которому в ходе мероприятия дети вспомнили о первом космонавте, о том, как был совершен полет, отгадали космические загадки, рассмотрели иллюстрации планет, прослушали объявление диктора Левитана о первом полете человека в космос, построили ракеты.

В заключение жюри подвело итоги конкурса: первое место разделили Полина Гусева и Лера Ермакова; на втором - Дания Афанасьев и Кирилл Агафонов и у Виталия Дубовикова - третье место. Победители и призеры награждены дипломами и книгами. Остальные участники также получили дипломы за участие в общесадовском конкурсе.

Танцуют все: хореографическое состязание коллективов области



Артистизм, сценическая культура, исполнительское мастерство, оригинальность и новизна, образ и характер - такими критериями оценивалось мастерство участников четвертого открытого регионального хореографического соревнования «Поехали, потанцуем». На нем было представлено более ста номеров творческих коллективов из города Калуги и Калужской области.

Художественный руководитель Татьяна Никишкина подготовила выступление танцевального коллектива «Сюрприз», не меняя традиции удивлять от конкурса к конкурсу. Весь воскресный день 14 апреля был наполнен хлопотами, волнительным ожиданием и дорожной суетой. И вот долгожданные фанфары ознаменовали начало состязания. На сцене возлился праздник красоты, грации, различных танцевальных стилей и направлений.

В исполнении спас-деменского танцевального коллектива представлены номера «Дождик» и «Тум-балалайка». Отточность движений вкупе с красотой костюмов с первых минут заворожали

присутствовавших. Ярко исполненное выступление получило достойную оценку зрителей, которые в буквальном смысле этого слова подарили танцорам феерверк оваций.

- Если на сцене царил многогранный мир хореографии, то за кулисами наблюдалась традиционная суета. Кто-то, собравшись с духом, уверенно ждал своего выхода, а у кого-то отключалась томительная дрожь в теле. Но, выходя на сцену, каждый участник коллектива, раскрепостился, старался вложить все силы и самое главное - вложить душу в номер, - рассказала Татьяна Никишкина.

Творческая битва коллективов закончилась обсуждением жюри, которое объявило, что танцевальный коллектив «Сюрприз» (руководитель Т. Никишкина) стал лауреатом второй степени и награжден Дипломом и Благодарственным письмом.

С уверенностью можно сказать, нам есть чем гордиться! И это еще одно подтверждение тому, что спас-деменская земля богата талантами.

Екатерина НИКИШКИНА.

Благоустройство

Экология. Безопасность. Жизнь

Под таким девизом проходят Общероссийские дни защиты от экологической опасности с целью привлечения внимания населения, руководителей государственных и общественных организаций к наиболее острым проблемам сохранения чистоты воздуха, озер, рек, лесов и земель.

Проблемы окружающей среды требуют от каждого из нас конкретного вклада в дело сохранения природы родного края, знания и понимания экологических проблем своего региона. Формировать экологическую культуру необходимо с детства.

Детские образовательные учреждения, центральная районная библиотека и районный Дом культуры подключились к проведению мероприятий в рамках дней защиты от экологической опасности.

В клубе юных правозащитников при детской библиотеке собрались пятиклассники средней школы №1, чтобы вместе с библиотекарем Ольгой Дедушкиной обсудить свое право жить на чистой планете. Ребята познакомились с выставкой книг «Наша Земля в наших руках», рассказывающей о птицах и зверях наших полей и лесов, о растениях и животных подводного мира. Восхитившись красотой окружающей нас природы и ее обитателей, школьники повели речь об ответственности человека за состояние здоровья окружающей среды.

- Мы имеем право жить на чистой планете, но за это право надо бороться, - сделали вывод

юные правозащитники. - Для этого надо принимать участие в экологических акциях, субботниках, конкурсах, объявляемых Министерством природных ресурсов и экологии.

Учащиеся школ района активно участвуют во всех творческих конкурсах, объявляемых Министерством природных ресурсов и экологии.

Детский драматический кружок при районном Доме культуры представил вниманию юных зрителей экологическую сказку «Пусть Земля - наш общий дом станет всем нам теремком», привлекающую внимание к проблемам природы, возникшим в результате деятельности человека. Вместе с героями сказки в процессе игры дети освободили лесную полянку от мусора, очистили от веток русло ручья. Сказка научила зрителей, что можно, а чего нельзя делать в природе. Дети усвоили, как уязвима природа и как ограничен-

ны ее ресурсы. Они сами сделали вывод, что к окружающей среде надо относиться бережно и ответственно.

Все, кто приезжает в наш город, отмечают его красоту и опрятность. Все это потому, что в районе идет активная борьба за чистоту. Не успел растаять снег, как на улицах замелькали добровольцы, усердно сгребающие прошлогодние листья и выступивший из-под снега мусор. Школьники с граблями, метлами и мешками для мусора приехали в порядок закрепленные за школами территории. Вышли на субботник члены Молодежного совета при Районном Собрании МР «Спас-Деменский район», работники организаций, торговых точек, предприятий. Жители приводят в порядок придомовые территории.

Город продолжает благоустраиваться. Работники ООО «Леспромтоп» вывозят со ста-



диона выкорчеванные пни. Скоро здесь начнутся работы по строительству новых спортивных площадок. На одной из дворовых территорий в Черемушках начали укладывать тротуарную плитку. Впереди благоустройства еще четыре дворовых территорий. Рабочие МУП «Благоустройство» построят кустарники. Люди, направленные центром занятости, метут улицы, вывозят собранный в пакеты мусор, белят стволы деревьев.

В рамках дней защиты от экологической опасности планируются массовые мероприятия, в которых многие жители района примут самое активное участие. Это День экологических знаний - 15 апреля, День Земли - 22 апреля, Международный день защиты детей - 1 июня, Всемирный день охраны окружающей среды - 5 июня, Марш парков -

апрель-май. Нам природа дает широкие возможности, чтобы проявить творческую инициативу и самостоятельность, приняв участие в этих мероприятиях. Будем же помнить, что мы и природа - единое целое и проблемы природы - это наши проблемы.

Калужская область вышла на первое место среди субъектов Российской Федерации по итогам проведения дней защиты от экологической опасности. В наших силах сохранить богатые природные ресурсы своей Родины, чтобы было что завещать детям и внукам. Но главное - мы должны научить их беречь и приумножать эти богатства, чтобы видеть природу еще более красивой, чем видим ее мы.

Лариса ВЛАДИМИРОВА.
Фото из архива редакции.



Социальная политика

К СВЕДЕНИЮ
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

Предоставление налоговых вычетов физическим лицам, имеющим трех и более несовершеннолетних детей

Информируем о том, что Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации принят Федеральный закон (№607168-7) «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 9 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах», далее - Закон.

Подпунктом «б» пункта 22, подпунктом «б» пункта 27 статьи 1 и частью 6 статьи 3 Закона предусмотрено предоставление физическим лицам, имеющим трех и более несовершеннолетних детей (далее - многодетные), дополнительных налоговых вычетов (далее - налоговые вычеты):

- по земельному налогу в размере кадастровой стоимости 600 кв. м площади одного земельного участка;
- по налогу на имущество физических лиц в размере 5 кв. м общей площади квартиры, части квартиры, комнаты и 7 кв. м общей площади жилого дома, части жилого дома в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка.

Налоговые вычеты, при условии подписания и официального опубликования Закона, вводятся с налогового периода 2018 года. При этом наряду с заявительным порядком предоставления налоговых вычетов Законом установлен «проактивный формат» (без подачи заявления в налоговый орган) на основании имеющихся у налоговых органов сведений (подпункт «б» пункта 24, подпункт «б» пункта 27, подпункт «а» пункта 28 статьи 1 Закона).

С учетом изложенного налоговыми органами проведен мониторинг базы данных о статусе «многодетный», составлены списки для предоставления льготы. Однако мы располагаем информацией в отношении только той части населения, которая обращалась в налоговые органы ранее с заявлением и подтверждающими документами.

Массовые расчеты индивидуальных налогов за 2018 год начнутся ориентировочно с 1 июня 2019 года. Рекомендуем многодетным владельцам налогооблагаемого имущества, о которых у налоговых органов отсутствуют сведения, в т.ч. о количестве несовершеннолетних детей в течение налогового периода 2018 года, обратиться в налоговые органы до начала массовых расчетов за 2018 год с заявлением о предоставлении налоговой льготы (по форме, предусмотренной приказом ФНС России от 14.11.2017 № ММВ-7-21/897@).

Управление ФНС России
по Калужской области.

Ежемесячные выплаты семьям, имеющим
детей, через МФЦ

Министерство труда и социальной защиты Калужской области напоминает, что с 1 января 2018 года в Российской Федерации вступил в силу Федеральный закон от 28 декабря 2017 года № 418 - ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».

Право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка возникает в случае, если ребенок рожден (усыновлен) начиная с 1 января 2018 года, является гражданином Российской Федерации и если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации.

Для Калужской области указанная величина составляет в 2019 году - 16737 рублей (в 2018 году - 15585 рублей). Размер ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка с 1 января 2019 года в Калужской области составляет - 10 292 рублей (размер выплаты в 2018 году - 9487 рублей).

Получатель выплаты должен иметь гражданство Российской Федерации и постоянно проживать на территории Российской Федерации.

Гражданин имеет право подать заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением)

первого или второго ребенка в любое время в течение полутора лет со дня рождения ребенка. Выплата осуществляется со дня рождения ребенка, если обращение за ее назначением последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях ежемесячная выплата осуществляется со дня обращения за ее назначением.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка назначается на срок один год. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты на срок до достижения ребенком возраста полутора лет, а также представляет документы (копии документов, сведения), необходимые для ее назначения.

Перечень документов (сведений), необходимых для назначения ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) второго ребенка, утвержден Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29.12.2017 № 889н.

Для получения выплаты женщиной, родившей первого ребенка, необходимо подать заявление в орган социальной



защиты населения по месту жительства.

В случае рождения (усыновления) второго ребенка семья имеет право на получение ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала. Заявление о назначении выплаты подается гражданином в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства.

Также заявление на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка можно подать через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

P.S. Через портал госуслуг непосредственно в районном отделе ПФР уже в этом году данной поддержкой государства воспользовались пять семей.

Официально

В Калужской области впервые пройдет международный фестиваль «Родина»



В культурно-образовательном центре «Этномир» Боровского района состоялась встреча организаторов международного фестиваля «Родина» с руководством союзов потребительской кооперации из 70 регионов России. В ней приняли участие губернатор области Анатолий Артамонов, председатель Совета Центрального союза Российской Федерации Дмитрий Зубов, Президент Российской Федерации Гильдии пекарей и кондитеров Юрий Качельсон.

Обсуждались вопросы подготовки и программа проведения фестиваля «Родина», Международного форума потребительской кооперации и Всемирного форума по хлебопечению «Хлеб - это мир», которые пройдут с 19 по 22 сентября текущего года на территории «Этномира». В рамках их проведения запланированы деловые и культурно-развлекательные мероприятия.

В своем выступлении Анатолий Артамонов поблагодарил Дмитрия Зубова за предоставленную возможность проведения такого крупного мероприятия на территории области. Он отметил, что кооперативное движение является колоссальным инструментом, которым может пользоваться государство для решения огромного количества задач при взаимодействии с населением и удовлетворении его потребностей. «Благодаря наличию потребкооперации и тому, что мы не утратили ее в области, мы не имеем острых социальных проблем на селе в отдаленных пунктах», - подчеркнул губернатор.

Фестиваль «Родина» - масштабная коммуникационная площадка для общения профессионалов из различных сфер деятельности - кооперации, малый и средний бизнес, пред-

ставители государственных органов власти и некоммерческих организаций. Его участники смогут обсудить планы развития сельских территорий, улучшения качества жизни людей, обменяться лучшими практиками развития социальной и экономической активности граждан в сельской местности.

«Такого мероприятия в рамках кооперации еще не было. Это будет грандиозным стимулом развития потребительской кооперации. Большинство людей забыли, а молодежь вообще не знает, что это такое. Мы должны показать, что она жива и развивается», - отметил председатель Совета Центрального союза РФ Дмитрий Зубов.

В форуме примут участие более 3000 руководителей, специалистов малого и среднего бизнеса, системы потребительской кооперации из более 60 стран мира.

Школьники Калужской области приглашают принять участие в квесте

В апреле-мае команды учащихся 6-8 классов из Калуги и области могут стать участниками познавательного проекта «Город, которого нет», разработанным специалистами Туристско-информационного центра «Калужский край» с целью познакомить школьников с историей и культурным наследием родного края.

Проект предусматривает проведение в областном центре цикла экскурсий в формате квеста, который основан на исторических фактах, а также мифах и легендах Калуги. Запланировано 14 интерактивных экскурсий. Каждая рассчитана на 1,5 часа и содержит элемент соревнования. Точки маршрута имеют три подсказки различного уровня сложности. Скорость принятия решений и выполнения заданий влияет на финальное количество баллов. В конце учебного года команда, показавшая лучший результат, будет награждена памятным призом.

Участие в проекте бесплатное. Максимальный состав команды - 25 человек и сопровождающий. Необходима предварительная регистрация. Запись осуществляется по телефону: 8 (4842) 56 25 78.

Планируемые даты проведения экскурсий*: с 16 по 19 апреля; с 6 по 8 мая и с 13 по 17 мая. Время: в 11-00 и в 14-00 часов.

*Внесение изменений в график осуществляется по индивидуальным запросам. Регистрация закрывается за три дня до даты проведения.



В Калуге открылась традиционная выставка детского творчества

12 апреля в Туле губернатор Анатолий Артамонов принял участие в выездном совместном заседании Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе и коллегии МЧС России.

Заседание провели полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Игорь Щеголев и Министр РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Евгений Зиничев.

В центре внимания - вопросы обеспечения безопасности в паводковый и пожароопасный период, а также комплексная безопасность жизни и здоровья детей в предстоящий летний период. В обсуждении приняли участие руководители органов исполнительной власти регионов, федеральных министерств и ведомств.

Открывая встречу, Игорь Щеголев отметил, что главная задача совещания - обмен опытом и отработка мер по защите населения от чрезвычайных ситуаций. «В преддверии

майских праздников вопрос пожарной безопасности наиболее актуален», - подчеркнул он. - Необходимо вводить особый противопожарный режим, патрулировать лесные массивы, обследовать территории с помощью авиации. Особое внимание прошу уделить безопасности детского отдыха». Полпред также отметил, что в прошлом году на территории Центрального федерального округа было зарегистрировано почти три тысячи очагов лесных пожаров. При этом в ряде регионов возгораний не происходило. Этот опыт необходимо брать на вооружение.

Руководитель Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Максим Яковенко представил среднесрочный прогноз развития паводковой и пожароопасной обстановки в центральных регионах: «Пики паводка прошли, они были минимальными за последние 100 лет. Ближайшие недели значительных осадков не ожидается. Поэтому прогноз - в целом благоприятный. Как и с пожа-

рами: влага в почве на 15-20% выше средней».

Речь также шла о дополнительных мерах по предупреждению и защите населения и территорий ЦФО от циклических рисков. Заместитель руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Александр Рыбас рассказал о внедрении Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС). «Система, объединяющая органы управления, силы и средства федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления собирает и анализирует большую массив данных, на основе которых проводится моделирование возможных ситуаций и их последствий, вырабатываются рекомендации».

Обсуждались другие вопросы, связанные с необходимостью принятия регионами профилактических мер для обеспечения безопасности на своих территориях.



В демонстрационно-выставочном комплексе администрации губернатора области состоялось торжественное открытие XXIV выставки-конкурса прикладного и технического творчества воспитанников интернатных учреждений и детских домов региона.

Организатором традиционно выступает министерство образования и науки области. В этом году здесь представлено более семисот оригинальных работ - швейные изделия, куклы и игрушки, резьба по дереву, плетение, ткачество, кружева, поделки и картины из природного материала, скрапбукинг, роспись, батик, декупаж, а также техническое моделирование.

Мероприятие проводится в целях развития творческих способностей воспитанников интернатных учреждений с ограниченными возможностями здоровья, стимулирования их интереса к занятиям народными промыслами и техническим творчеством.

В открытии приняли участие Уполномоченный по правам ребенка в Калужской области Ольга Коробова, руководители, педагоги и воспитанники интернатных учреждений, специалисты регионального министерства образования и науки.

Приветствуя собравшихся, Ольга Коробова отметила значимость данной выставки для развития творческих способностей детей и юношества, поблагодарив ребят и их педагогов за усердие и стремление к совершенству. Вместе с другими гостями она приняла участие в мастер-классах, которые организовали участники выставки.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.



Человек и Закон

ОСТОРОЖНО - МОШЕННИКИ!



Миллионы людей имеют аккаунты в социальных сетях. Со страниц зарегистрированных пользователей по фотографиям и заполненному профилю можно узнать много разной информации: адрес, телефон, образ жизни, друзей и даже домашнюю обстановку. В связи с этим мошенничество в социальных сетях процветает с каждым днем, а мошенники придумывают новые способы обмана.

Способов обмануть интернет-пользователей существует множество. Представим некоторые из них.

Просьба о помощи. Жертвами взломанных страниц оказываются ваши друзья и ближайшие родственники, которым трудно отказать в помощи. Чтобы избежать такого вида мошенничества, стоит связаться по телефону или лично с тем человеком, от которого якобы поступает просьба о переводе денег на карту или мобильный телефон.

Как известно, в интернете сейчас создаются группы финансовой помощи тяжело больным людям, детям, а также животным, приютам и прочим организациям волонтерской направленности. Мошенники не брезгают сделать идентичную копию настоящей страницы или группы помощи, заменив реkvизиты на свои и таким образом обманывая

людей, которые действительно нуждаются в помощи. Чтобы избежать этого, наведите побольше справок о группах - реальные группы обычно имеют водяные знаки или иную степень защиты на фотографиях, выкладывают документы и всегда готовы ответить на вопросы людей, в том числе по скайпу, а также прислать фото тех или иных документов. В таких группах всегда много людей и постоянно обновляющиеся новости.

«Пополни счет, я застрял далеко от дома, позвонить не могу». Другими со взломанной страницы приходит сообщение с просьбой пополнить счет мобильного, причем указывается совсем не номер хозяина профиля. Здесь совет тот же - свяжитесь с другом или родственником по его реальному номеру и уточните, он ли просит об этом.

Скачивание приложений. Вам приходит сообщение о новом чудо-приложении: «После его установки на мобильный вы - финансово богатый человек». На самом деле после его скачивания рассылаются платные смс-сообщения с вашего номера и определено не в вашу пользу.

Голосование. Неизвестный пользователь просит вас помочь ему выиграть в каком-либо конкурсе. Для этого нужно отправить смс на указанный номер. В результате с вашего счета снимаются практически все деньги, а человек исчезает.

Мошенничество в интернете продолжает расти благодаря тому, что некоторые пользователи, не проверив достоверность предоставленной им информации, материально помогают неизвестным людям.

На просторах интернета стали создаваться группы по продажам разных товаров, которые могут также разыгрываться среди пользователей якобы бесплатно. За лайки и репосты вам обещают предоставить приз, однако нужно оплатить его доставку. В результате деньги отправляются мошеннику, а выигрыш можно ожидать долго. Товары и продукция, продаваемые в специально созданных группах, отправляются вам только в случае 100%-ой предоплаты. Только вы честно отправите деньги на карточку, а ваш заказ так и останется в группе на картине.

Еще один способ мошенничества набирает в последнее время популярность. Любопытным пользователям, желающим знать, кто заходит к ним на страницу, мошенники придумали приложение, которое не только рассылает спам, но может существенно навредить вашему компьютеру.

Чтобы обойти стороной мошенничество в социальных сетях, следует придерживаться простых правил:

- придумывайте сложные пароли (НЕ даты рождения, первые цифры/буквы на клавиатуре и т. п.);
- не добавляйте совершенно незнакомых и подозрительных людей в друзья;
- не выкладывайте на своей странице всю личную информацию;
- ограничьте доступ к фотографиям, видео и профилю в целом;
- не привязывайте к аккаунту кошелек и кредитку, на которых находятся крупные суммы денег;
- при общении в соцсетях не доверяйте незнакомцам, которые просят вас о помощи, особенно, если это касается отправки смс-сообщения или кодов, неожиданно пришедших на ваш номер.

Принимающий тоже в ответе



В настоящее время в Россию приезжает много иностранных граждан с разными целями своего визита. Некоторые иностранцы желают приобрести гражданство Российской Федерации, кто-то из них прибыл на заработки, а кто-то просто в гости.

Граждане РФ выступают в качестве принимающей стороны иностранных граждан. Принимающей стороной может являться как собственник квартиры (жилого дома), так и любой гражданин РФ, зарегистрированный по месту жительства в данной квартире (жилом доме).

Гражданам, оформившим миграционный учет, необходимо помнить, что они несут как административную, так и уголовную ответственность за тех, кому предоставили свое жилье. Также уголовная ответственность грозит в том случае, если иностранный гражданин поставлен на учет по одному адресу, а проживает по другому. Под фиктивной постановкой на учет иностранных граждан или лиц без гражданства по месту пребывания в жилых помещениях в Российской Федерации понимается постановка их на учет по месту пребывания (проживания) в жилых помещениях на основании

представления заведомо недостоверных (ложных) сведений или документов либо постановка их на учет по месту пребывания в жилых помещениях без намерения проживать (проживать) в этих помещениях или без намерения принимающей стороны предоставить им эти помещения для проживания (проживания).

Фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации наказывается штрафом в размере от ста тысяч до пяти сот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

О. БАЛАБАНОВА,
специалит по
связям со СМИ
ММВД России
«Кировский».

Тяжелые последствия легких заработков



В век экономической нестабильности и распада общества стремление современных подростков обрести финансовую независимость становится вполне понятным. Они пытаются найти способы зарабатывания денег так, чтобы при этом не прикладывать много усилий. Результаты исследования молодежи, проведенного в 2016 году Сбербанком совместно с агентством Validata, показывают, что современные молодые люди не готовы прикладывать значительные трудовые усилия для зарабатывания денег.

Если раньше найти работу подросткам и молодым людям было достаточно сложно, то в современных условиях интернет-пространство раскрывает большие возможности для зарабатывания так называемых «легких» денег. Чаще всего подростки узнают о них, общаясь в социальных сетях или посещая различные форумы.

Какую же работу могут найти молодые люди без определенных навыков, ищущие способ заработать «легкие» деньги? Скорее всего, ту, которая сулит большой заработок, но не содержит описания характера деятельности. Обычно такая работа предлагается через объявления в социальных сетях о наборе курьеров или наборе сотрудников на «удаленную работу». Узнать об условиях работы зачастую потенциальному сотруднику предлагают через один из мессенджеров (Viber, WhatsApp, Telegram и др.). Но, как показывает практика, большую часть объявлений размещают вербовщики наркокурьеров или, как их называют, «закладчиков».

Истории таких заработков будто списаны друг с друга, меняются лишь имена детей и их проживания. Вот одна из них. Юноше хотелось заработать на новый телефон. В интернете нашел объявление о легкой и прибыльной работе. Был указан контакт в социальной сети. Когда позвонил по указанному номеру, ему объяснили, что и как надо делать. Понравилось, что ни с кем не надо встречаться, нужно только расфасовать вещество и разнести по указанным местам. Намекнули, что вещество легальное, и если не раскладывать прямо на глазах у полиции, то все будет хорошо. Предложение показалось заманчивым, и он

согласился. Все, что от него потребовали работодатели - внести залог от стоимости «оптовой партии». Молодой человек внес залог на анонимный виртуальный кошелек, затем получил ссылку на оптовую закладку и номер для связи, куда надо было отправлять фотографии, координаты и описание сделанных закладок. Все это, по его словам, было похоже на какую-то шпионскую игру.

Юношу задержали на первой же закладке. Он даже не понимал, какая может быть расплата за подобные действия. Когда его в наручниках привезли домой сотрудники полиции, это стало шоком для родителей. Молодой человек, как и многие, встречался с девушкой, занимался спортом, хотел поступить в высшее учебное заведение... Теперь для него все это уже в прошлом. Преступления, связанные с наркотиками, относятся к особо тяжким, и санкции - крайне суровые. Закон здесь беспощаден. При этом самого работодателя привлечь к ответственности бывает сложно, все расчеты и связи анонимны. Сотрудникам полиции не всегда удается проследить, от кого закладчик получил партию наркотического вещества.

Другая категория легкого заработка через интернет - денежные игры, ставки и игра на бирже. Эти способы близки к азартным играм. И если в предыдущем случае рас-

платой является лишение свободы, то здесь это финансовые потери, иногда довольно значительные. Так, один из подростков, решил превратить в звонкую монету собственный опыт компьютерных игр. Для этого подключился к группе, делающей ставки на результаты интернет-игр. Участники игры складывались, и победитель получал весь банк. Подростку понравилась игра. Он выигрывал, иногда проигрывая сначала немного денег, затем больше, пытался отыграться и вкладывал все новые деньги. Раскрылся заработок подростка, когда он проиграл сразу около пяти тысяч рублей, заняв их у одноклассников. Рассчитываясь за юного должника пришлось родителям.

Другой подросток, узнав о возможности он-лайн игры на бирже валют, решил в ней поучаствовать. Для этого он использовал аккаунт родителей, «первоначальный капитал», который был взят из денег, отложенных на покупку ему же нового ноутбука. Деньги были вложены в виртуальную покупку валюты. При этом ребенок разумно полагал, что доллар обычно растет. Но тонкости рынка привели к тому, что он потерял на изменении конъюнктуры в общей сложности тридцать тысяч рублей, проиграл на биржах. Подросток не стал усугублять ситуацию, раскаялся и пришел к родителям за советом и прощением. Несомненно, биржевая игра - суще-

ственная и важная составляющая рыночной экономики, и можно зарабатывать, играя на бирже, но это требует серьезного подхода к делу, владения техниками оценки и анализа рынка. Неслучайно существует особая профессия биржевого брокера.

Как же уберечь подростка от таких способов «заработка»? Зарабатывать можно и нужно учить, но законными способами, без ущерба для себя, окружающих и собственного будущего. Для этого необходимо объяснить ребенку, что зарабатывать деньги можно, только применяя свои знания, навыки и способности, прикладывая усилия; пытаться заработать стоит только на том, в чем ты действительно разбираешься; нет простых способов зарабатывания денег, как правило, они приводят к тому, что человек становится жертвой мошенников, преступников.

Обращайте внимание на эмоциональное состояние ребенка, на появляющиеся у него новые вещи, на количество денег в его кошельке. Вовремя обращенное внимание может спасти его от различных опасностей и стать для него наукой на будущее. Ваша цель - сделать так, что при возникновении у ребенка потребности в дополнительных источниках дохода он обсудил это прежде всего с вами.

Министерство образования и науки Калужской области.

Образование

Научным исследованиям есть место и в школе

В феврале 2019 года состоялся очный этап областной научно-практической конференции «Молодость - науке» памяти А.Л. Чижевского, участниками которой стали учащиеся 8-11 классов из районов области.

От Спас-Деменского района были представлены восемь работ обучающихся городских школ. Все участники получили довольно высокие баллы.

Призером секции «Химия» стала Ксения Радченко - ученица 9 класса школы №2. Вместе со своим научным руководителем - учителем химии А.А. Мельниковой она представила работу «Исследование качества воды объектов Спас-Деменского района».

Ксения была приглашена на Всероссийскую конференцию «Научный потенциал - 21 век», организатором которой является Малая академия наук «Интеллект будущего», где стала лауреатом третьей степени.

- Научно-практическая работа - достаточно кропотливая. Чтобы победить в ней, нужно быть уверенным в своих силах, а также уметь презентовать работу и отвечать на вопросы. Ксения - серьезная, ответственная, уверенно держится на публике. Умеет из огромного объема информации выделить важное. Она целеустремленная, если за что-то берется, обязательно доводит до конца, - порадовалась за свою ученицу А.А. Мельникова. - Тему для работы Ксения выбрала не случайно, ведь качество воды - один из важнейших показателей качества окружающей среды, влияющий на здоровье человека. Для исследования взяли пробы из трех водоемов. Нам стало интересно, не вредна ли для употреб-

ления в пищу ключевая вода из источника в деревне Большие Внегощи, и не повлечет ли купание в ангарском и лесхозском озерах пагубного воздействия на организм. Проведенные исследования показали, что взятые пробы воды соответствуют нормам практически по всем показателям.

Ксения Радченко тоже поделилась своими впечатлениями от поездки: - Я получила огромный опыт общения со своими сверстниками, окупилась в совершенно иной мир - мир науки. Все представленные работы были хотя и разными, но очень интересными, и каждый из участников достоин победы. Я рада, что моя работа стала одной из лучших. Надеюсь, что наша школа и в дальнейшем будет участвовать в мероприятиях подобного уровня и готовить новые исследовательские работы, еще более интересные. Пользуясь случаем, хочу обратиться ко всем ученикам: участвуйте в проектной и исследовательской деятельности! Это очень



интересно. Попробуйте... Вам обязательно понравится!

Отдел образования администрации МР «Спас-Деменский район» наградил призера региональной молодежной научно-практической конференции «Молодость - науке» памяти А.Л. Чижевского и лауреата Всероссийской конференции «Научный потенциал - 21 век» Ксению Радченко денежной премией.

Как нас обслуживают

Продажа зерна и комбикорма как бизнес

Не так активно, как раньше, но частные подворья развиваются. Люди разводят домашнюю птицу, свиней, коз и других животных для себя и на продажу. Всем известно, что коровы живут не только на воде и сене. Свиньи не берут нужной прослойки жира, а птица мяса, если их не обеспечить правильным питанием. От употребляемого скотом и птицей корма напрямую зависит продолжительность и качество их жизни, набор массы, здоровье в целом. Именно поэтому владельцы животных ищут поставщиков качественного и недорогого корма для олеваемой ими живности.

Федор (Фидас) Купив и Игорь Астанин - предприниматели, у которых можно приобрести широкий ассортимент качественных кормов для животных разных пород.



Федор приехал в Спас-Деменск в 1985 году. Работал в совхозе «Буднянский», торговал продуктами на рынке, потом решил заняться продажей кормов для сельскохозяйственных животных. Он доставляет их не только в села и деревни Спас-Деменского района, но и в Куйбышевский и Кировский районы. Также большие объемы поставляет для животных на ферму в Верхуличи. Пользуются спросом корма для свиней, кроликов, птицы. Федор тоже занимается разведением кур, свиней, овец, индюков на своем подворье, поэтому рекомендует необходимый корм для них.

Игорь Астанин родился и вырос в Спас-Деменске. Он, как и его «колега по цеху», до 1999 года торговал продуктами. Обратил внимание на то, что корма для домашнего скота пользуются большим спросом у жителей, решил заняться их продажей. У него магазин по продаже зерна и комбикорма в Спас-Деменске. И он реализует не только в своем, а и в Куйбышевском и Барятинском районах.

Предприниматели доставляют уже готовый комбикорм из Курской и Орловской областей, закупая пшеницу и овес в своем районе и в области. Игорь и Федор приобрели мельницы и самостоятельно делают размола. Они не просто работают на себя, но и помогают людям приобрести необходимые, а главное качественные корма. Местные жители отзываются о них только с положительной стороны.

Благодаря упорству, ежедневной работе, большому трудолюбию и вере в собственные силы предприниматели добились определенных результатов в бизнесе и заработали хорошую репутацию не только в своем, но и в других районах.

Финальные соревнования по волейболу



10 апреля в Анненках состоялись финальные игры по волейболу среди юношей и девушек в зачет ежегодной Спартакиады школьников. Встретились сильнейшие команды области.

Наша сборная команда девушек одержала победу над спортсменками из Ульяновского района, а вот в игре с командой из Бетлицы уступила, заняв второе место. И все же тренер команды В.А. Цуканов их хвалит: «Главная

наша слабость - юный возраст участников, в основном - восьмой класс. Соперницы были гораздо старше наших спортсменок. Но девочки не растерялись и достойно выступили в финале. Игра была захватывающей, интересной и доставила удовольствие не только болельщикам, но и самим спортсменкам. Я горд за команду, ведь мы три года не выходили в финал».

Честь района представляли Анна Жукова и Алина Вахонина из школы №2; Вероника Сотникова, Алина Чугунова, Дарья Варзанова, Марина Мельникова, Александра Чугунова и Олеся Якушенкова из школы №1. Участники награждены памятным медалями, кубком и дипломами областного министерства физической культуры, спорта и молодежной политики.

Команда юношей, к сожалению, проиграла в полуфинале и в финале и заняла четвертое место.

Команды и тренер выражают огромную благодарность администрации района за материальную поддержку и предоставление автобуса не только для соревнований, но и для поездок на товарищеские игры.

Поздравляем команды. Молодцы! Желаем успехов в учебе и спорте.

Понедельник, 22 апреля

НИКА-ТВ

06.30 Букет 6+
06.40 Мультифильм.
06.50, 18.50 КЛЕН ТВ 6+
07.00 Утро Первых.
09.00 Неделя 12+
10.00 Электронный гражданин 12+
10.55 Загадки космоса 12+
11.45 Приходские хроники 0+
12.00 Откровенно о важном 12+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости.
12.50 Полуостров сокровищ 16+
13.40 Неизвестная Италия 12+
14.05 Машина времени из Италии 12+
14.50, 17.15 "Медицина" 16+
14.55 Ландшафтные хитросы 12+
15.35 Обзор прессы 0+
15.50 "ДОМРАБОТНИЦА" 16+
16.45 Ремесло 16+
17.20 Обзор мировых событий 16+
17.50 Точка зрения 12+
18.05 Бионика 12+
19.00 Хозяйка пещеры 12+
20.00 "Глушенковы" 16+
20.45 Интересно 16+
21.00 Почему Я 12+
21.50, 23.50 Новости 16+
22.00 "ВАЖНЯК" 16+
22.50 Планета собак 12+
23.15 Культурная Среда 16+
00.00 "КАКИ ИСКЛЮЧЕНИЕ ИЗ ПРАВИЛ" 16+

Вторник, 23 апреля

НИКА-ТВ

06.00 Медицинская правда 12+
06.30 Позитивные новости 12+
06.40 Мультифильм.
07.00 Утро Первых.
09.00 "Глушенковы" 16+
09.45, 17.15 Интересно 16+
10.00 Новости Совета Федерации 12+
10.15, 15.50 "ДОМРАБОТНИЦА" 16+
11.10 "БЕЛОСНЕЖКА И СЕМЬ ГНОМОВ" 12+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости.
12.40, 17.10 "Медицина" 16+
12.45 Мировой рынок 12+
13.40 Загадки космоса 12+
14.50 Незабываемые мелодии 12+
15.05 Почему Я 12+
17.50 Приходские хроники 0+
18.05 Планета собак 12+
19.00 Развигляй ляды 12+
20.00 Карт-бланш 16+
21.00 Бионика 12+
22.00 "ВАЖНЯК" 16+
22.50 Без обмана 16+
00.00 "СВОИ" 16+

Первый канал

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.25 "Сегодня 23 апреля. День начинается".
09.55, 02.45, 03.05 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.50 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.30 "ЛУЧШЕ, ЧЕМ ЛЮДИ" 16+
23.30 "Большая игра" 12+
00.30 "Вечерний Ургант" 16+
01.00 "АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ДЕВЯТЬ ЖИЗНЕЙ" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
02.00 "МОРОЗОВА" 12+

НТВ

05.00 "ПАСЕЧНИК" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.10 "Мальцева".
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.50 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00 "Место встречи".
16.25 "Следствие вели" 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.15 "Основано на реальных событиях" 16+
19.40 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ" 16+
21.40 "ПОДСУДИМЫЙ" 16+
00.05 "Поздняков" 16+
00.20 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+

Программа телевидения

Среда, 24 апреля

НИКА-ТВ

06.30 Пять причин поехать в 12+
06.40 Мультифильм.
07.00 Утро Первых.
09.00 Карт-бланш 16+
10.00, 17.50 Позитивные новости 12+
10.15, 15.50 "ДОМРАБОТНИЦА" 16+
11.40 Мировой рынок 12+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости.
12.40, 17.10 "Медицина" 16+
12.45 Планета собак 12+
13.15 Приходские хроники 0+
13.40 Народы России 12+
15.00 Всегда готовы! 12+
15.25 Собирайся, я заеду! 16+
17.15 Интересно 16+
18.00 Азбука здоровья 16+
18.50 Машина времени из Италии 12+
19.15 Культурная Среда 16+
20.00 Решалити шоу 16+
21.00 Откровенно о важном 12+
22.00 "ВАЖНЯК" 16+
22.50 Полуостров сокровищ 16+
00.00 "ЖЕНХИ ПО ОБЪЯВЛЕНИЮ" 16+

Первый канал

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.25 "Сегодня 24 апреля. День начинается".
09.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.50 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.30 "ЛУЧШЕ, ЧЕМ ЛЮДИ" 16+
23.30 "Большая игра" 12+
00.30 "Вечерний Ургант" 16+
01.00 "АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ДЕВЯТЬ ЖИЗНЕЙ" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
02.00 "МОРОЗОВА" 12+

НТВ

05.00 "ПАСЕЧНИК" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.10 "Мальцева".
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.50 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00 "Место встречи".
16.25 "Следствие вели" 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.15 "Основано на реальных событиях" 16+
19.40 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
21.40 "ПОДСУДИМЫЙ" 16+
00.00 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+

Четверг, 25 апреля

НИКА-ТВ

06.40 Мультифильм.
07.00 Утро Первых.
09.00 Решалити шоу 16+
10.00, 20.45 Интересно 16+
10.15, 15.50 "ДОМРАБОТНИЦА" 16+
11.35, 14.50 "Медицина" 16+
11.40 Культурная Среда 16+
11.55 Откровенно о важном 12+
12.25 Элементы истории 12+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости.
12.40 "Глушенковы" 16+
13.40 Хозяйка пещеры 12+
14.05 Штучная работа 12+
14.55 Развигляй ляды 12+
15.25 Позитивные новости 12+
17.15 Незабываемые мелодии 12+
17.50 Хранительницы 0+
18.05 Всегда готовы! 12+
18.50 Пять причин поехать в 12+
19.00 Машина времени из Италии 12+
20.00 Главное 16+
21.00 Сказано в Сенате 12+
21.15 Диалог 12+
22.00 "ВАЖНЯК" 16+
22.45 По поводу 12+
00.00 Карт-бланш 16+
01.00 "АГЕНТ 117: МИССИЯ В РИО" 16+

Первый канал

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.25 "Сегодня 25 апреля. День начинается".
09.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.50 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.30 "ЛУЧШЕ, ЧЕМ ЛЮДИ" 16+
23.30 "Большая игра" 12+
00.30 "Вечерний Ургант" 16+
01.00 "АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ДЕВЯТЬ ЖИЗНЕЙ" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
01.40 41 Московский международный кинофестиваль.

НТВ

05.00 "ПАСЕЧНИК" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.10 "Мальцева".
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.50 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00 "Место встречи".
16.25 "Следствие вели" 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.15 "Основано на реальных событиях" 16+
19.40 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
21.40 "ПОДСУДИМЫЙ" 16+
00.00 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+

Пятница, 26 апреля

НИКА-ТВ

06.30 Мультифильм.
07.00 Утро Первых.
09.00 Главное 16+
09.45, 20.00, 05.00 Интересно 16+
10.00 Букет 6+
10.15, 15.50 "ДОМРАБОТНИЦА" 16+
10.15, 15.50 "ДОМРАБОТНИЦА" 16+
11.35, 16.45 "Тележурнал "Медицина" 16+
11.40 Загадки космоса 12+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости.
12.40 "Глушенковы" 16+
13.40 Хозяйка пещеры 12+
14.05 Штучная работа 12+
14.55 Развигляй ляды 12+
15.25 Позитивные новости 12+
17.15 Незабываемые мелодии 12+
17.50 Хранительницы 0+
18.05 Всегда готовы! 12+
18.50 Пять причин поехать в 12+
19.00 Машина времени из Италии 12+
20.00 Главное 16+
21.00 Сказано в Сенате 12+
21.15 Диалог 12+
22.00 "ВАЖНЯК" 16+
22.45 По поводу 12+
00.00 Карт-бланш 16+
01.00 "АГЕНТ 117: МИССИЯ В РИО" 16+

Первый канал

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.25 "Сегодня 26 апреля. День начинается".
09.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.50 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.30 "ЛУЧШЕ, ЧЕМ ЛЮДИ" 16+
23.30 "Большая игра" 12+
00.30 "Вечерний Ургант" 16+
01.00 "АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ДЕВЯТЬ ЖИЗНЕЙ" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
01.40 41 Московский международный кинофестиваль.

НТВ

05.00 "ПАСЕЧНИК" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.10 "Мальцева".
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00 "Место встречи".
16.25 "Следствие вели" 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.10 "Жди меня" 12+
19.40 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
21.40 "ПОДСУДИМЫЙ" 16+
00.30 "ЧП. Расследование" 16+
00.30 "ЧП. Расследование" 16+
01.00 "Уроки русского" 12+
01.00 "Мы и наука. Наука и мы" 12+

Суббота, 27 апреля

НИКА-ТВ

06.55 Мультифильм.
07.20 Электронный гражданин 12+
07.45 Культурная Среда 16+
08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости.
08.30 Откровенно о важном 12+
09.00 Медицинская правда 12+
09.30 "Поживите моей жизнью" 16+
09.55 Ландшафтные хитросы 12+
10.25, 11.55 "Тележурнал "Медицина" 16+
10.30 Утро Первых 16+
11.00 Мировой рынок 12+
11.45 Букет 6+
12.00 Азбука здоровья 16+
12.45 Всегда готовы! 12+
13.10 Неизвестная Италия 12+
13.30 "Глушенковы" 16+
14.15 Незабываемые мелодии 12+
14.50 Приходские хроники 0+
15.05 "ЗВЕРИНЫЕ ВОЙНЫ" 16+
16.15 "ГАРМОНИЯ" 6+
17.35 "ЖЕНХИ ПО ОБЪЯВЛЕНИЮ" 16+
19.20 Обзор мировых событий 16+
19.50 "БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА" 0+
22.05 "Алексей Булдаков. Наш Генерал, охотник и рыбак" 12+
23.00 Остров 12+
23.30 Боголюбивый монастырь 12+
00.00 Мои отгада 12+
00.25 Всему радуйтесь 12+

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.30 "ДВОЕ И ОДНА" 12+
08.10 "Играй, гармонь любимая!" 12+
08.55 "Умницы и умники" 12+
09.45 "Слово наставра".
10.15 "Голос. Дети".
10.10 "Теория заговора" 16+
12.15 "Идеальный ремонт".
13.20 "Живая жизнь" 12+
16.30 "Кто хочет стать миллионером?" 16+
18.10 "Эксклюзив" 16+
19.50, 21.30 "Сегодня вечером" 16+
21.00 "Время".
23.30 Пасха Христова.
02.30 "ЧЕЛОВЕК РОДИЛИСЯ" 16+
04.00 "Пасха".

Россия 1

05.00 "Утро России".
08.40, 11.20 "Вести" - Калуга.
09.20 "Тягало на одного".
10.10 "Сто к одному".
11.00 "Вести".
11.40 "ЖИЗНЬ БЕЗ ВЕРЫ" 12+
13.40 "НАПРАСНЫЕ НАДЕЖДЫ" 12+
17.30 "Привет, Андрей!" 12+
20.00 "Вести в субботу".
21.00 "Ну-ка, все вместе!" 12+
23.30 "Пасха Христова".
02.30 "СРЕДНЕЧАЯ НЕДОСТАТОЧНОСТЬ" 12+

НТВ

05.30 "ИСКУПЛЕНИЕ" 16+
07.25 "Смотр".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "Зарядись удачей!" 12+
09.25 "Готовим с Алексеем Зиминным".
10.20 "Плавная дорога" 16+
11.00 "Еда живая и мертвая" 12+
12.00 "Квартирный вопрос".
13.15 "Схождение Благодатного огня".
14.30 "Поедем, поедим!" 15.00 "Своя игра".
16.20 "Однажды..." 16+
17.00 "Секрет на миллион" 16+
19.00 "Центральное телевидение".
20.40 "Звезды сошлись" 16+
22.15 "Мы не поверим!" 16+
22.40 "Международная пирамида" 18+
00.00 "НАСТОЯТЕЛЬ" 16+
02.00 "НАСТОЯТЕЛЬ 2" 16+

Воскресенье, 28 апреля

НИКА-ТВ

07.00 Электронный гражданин 12+
07.25 ПроЗавтрак 0+
07.30 Утро Первых 16+
08.00, 12.30 Новости.
08.20 Приходские хроники 0+
08.35 Медицинская правда 12+
09.00 Секретная кухня 12+
09.30 Культурная Среда 16+
09.45 Азбука здоровья 16+
10.15, 16.30 "Тележурнал "Медицина" 16+
10.20 Незабываемые мелодии 12+
10.35 Откровенно о важном 12+
11.05 "Поживите моей жизнью" 16+
11.30 Детский канал 6+
12.25, 14.10 Пасхальное поздравление митрополита Калужского и Боровского Климента 0+
12.50 КЛЕН ТВ 12+
13.00 "ПЕРВАЯ КУРИЦА ИЛИ ПОДЗЕМНЫЕ ЖИТЕЛИ" 0+
14.15 "БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА" 0+
16.35 "Библиейские тайны. Пасха. День воскресения" 12+
17.25 Александр Чижевский. "Плененный солнцем" 12+
18.10 Были люди 0+
18.15 "Моя история. Ледяной Рошаль" 12+
18.45 Обзор мировых событий 16+
19.00 Неделя.
19.40 "НОВАЯ ЖИЗНЬ ФЕДОРА СТРОГОВА" 16+
21.35 "НОЧНОЙ ТАВЕРНЫ ОГОНЕК" 12+
23.35 "ЧИСТАЯ ПОБЕДА" 16+
01.25 proLIVE 12+

Первый канал

05.40, 06.10 "НЕОКОНЧЕННАЯ ПОВЕСТЬ".
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
07.40 "Часовой" 12+
08.20 "Зеленые" 16+
09.15 "Неруговые заметки" 12+
10.15 "Святая Матрона. Приходите ко мне, как к живой!" 12+
11.10 "Теория заговора" 16+
12.15 "Андрей Миронов. Скользить по краю" 12+
13.20 "ТРИ ПЛЮС ДВА".
15.15 "Бал Александра Малинина" 12+
17.00 "Ледниковый период. Дети".
19.25 "Лучше всех!" 21.00 "Толстой. Воскресенье".
22.30 "Клуб Веселых и Находчивых" 16+
00.45 "МЕХАНИКА ТЕХНЕЙ" 16+

Россия 1

06.35 "Сам себе режиссер".
07.30 "Смехополорама".
08.00 "Утренняя почта".
08.40 "Вести" - Калуга.
09.20 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым".
10.10 "Сто к одному".
11.00 "Вести".
11.40 "ЖИЗНЬ БЕЗ ВЕРЫ" 12+
13.40 "НАПРАСНЫЕ НАДЕЖДЫ" 12+
15.00 "Блаженная Матрона" 12+
16.00 "Вести в субботу".
21.00 "Ну-ка, все вместе!" 12+
23.30 "Пасха Христова".
02.30 "СРЕДНЕЧАЯ НЕДОСТАТОЧНОСТЬ" 12+

НТВ

06.20 "Центральное телевидение" 16+
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "Их нравы".
08.35 "Кто в доме хозяин?" 12+
09.25 "Едим дома".
10.20 "Кварная передача" 16+
11.00 "Чудо техники" 12+
11.55 "Дачный ответ".
13.00 "НашПотребНадзор" 16+
14.00 "У нас вытворяют" 12+
15.00 "Своя игра".
16.20 "Следствие вели" 16+
18.00 "Новые русские сенсации" 16+
19.00 Итоги недели.
20.10 "Ты супер!" 12+
22.40 "МУЖ ПО ВЫЗОВУ" 16+
00.30 "Брэнч ринг" 12+
01.30 "Таинственная Россия" 16+

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)
ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА
АКЦИЯ 250 руб/м2
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %
Г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (о.п. Петричско)
8 (920) 610-81-41

ДВЕРИ: входные, межкомнатные.
ОКНА: балконы, лоджии.
ПОТОЛКИ: натяжные, бесшовные.
ТЕПЛОЦЫ: оцинкованные.
ВОРОТА: секционные, откатные, рольставни.
www.okno-ludinovo.ru, www.piramida-tk,
тел. 8-980-511-09-05,
8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

План проведения майских праздников с 15 апреля по 17 мая 2019 года

15 -30 апреля

Благоустройство воинских захоронений.

26 апреля - 4 мая

Проведение митингов и концертных программ, посвященных Празднику Весны и Труда по поселениям.

30 апреля

12.00 час. - Открытие Доски почета.

1 - 12 мая

Посещение и поздравление ветеранов войны и труда.

1 мая

12.00 час. - д. Холмовая. Открытая лично-командная велогонка, посвященная Празднику Весны и Труда.

12.00 час. - РДК. Мультфильмы для детей. Настольные игры (шашки, шахматы и т.д.).

17.00 час. - РДК. Гала-концерт районного фестиваля концертных программ «Дорогою добра».

21.00 час. - РДК. Праздничная дискотека.

2 мая

11.00 час. - Пл. Ленина - сквер Героев. Легкоатлетическая эстафета. Велогонки.

21.00 час. - РДК. Праздничная дискотека.

3 мая

12.00 час. - РДК. Дискотека для детей. Настольные игры (шашки, шахматы и т.д.).

12.00 час. - Гор. парк. Турнир по бадминтону.

21.00 час. - РДК. Праздничная дискотека.

4 мая

12.00 час. - РДК. Мультфильмы для детей. Настольные игры (шашки, шахматы и т.д.).

13.00 час. - школа №1 - Турнир по большому теннису.

18.00 час. - РДК. Концертная программа ВИА «Марафон», г. Киров.

21.00 час. - РДК. Праздничная дискотека.

5 мая

13.00 час. - Школа №1. Турнир по большому теннису.

6 - 8 мая

Акция «Георгиевская ленточка».

7 мая

12.00 час. - Дом ветеранов. Благотворительная акция «И все о той весне».

8 мая

21.00 час. - Сквер Героев. Акция «Свеча Памяти».

16.00 час. - РДК. Спектакль «Семь мисок, семь ложек». Праздничная концертная программа.

8 - 9 мая

10.00 - 16.00 час. - Памятники, мемориал. Митинги у памятников и воинских захоронений. Возложение венков.

9 мая

11.00 - 11.10 час. - ул. Освободителей - Митинг у памятника воинам-землякам.

11.10 - 12.00 час. - Праздничное шествие колонны демонстрантов от памятника воинам-землякам до памятника «Жертвам фашизма». Акция «Бессмертный полк».

12.00 - 13.00 час. - Памятник «Жертвам фашизма». Митинг. Выступление участников художественной самодеятельности.

22.00 час. - Гор. парк. Праздничная танцевально-развлекательная программа.

10 мая

12.00 час. - РДК. Конкурсная игровая программа для детей, посвященная Великой Отечественной войне.

21.00 час. - РДК. Праздничная дискотека.

11 мая

12.00 час. - Гор. парк. Турнир по волейболу.

21.00 час. - РДК. Праздничная дискотека.

13 - 17 мая

Пятидневные военные сборы юношей 10-х классов.



Навстречу Дню Победы

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении круговой эстафеты на приз газеты «Новая жизнь», посвященной 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (проводится 2 мая 2019 года, начало в 11.00)

I. Цели и задачи.

Эстафета проводится в целях:

- патриотического воспитания населения района;
- формирования интереса к событиям Великой Отечественной войны и отечественной истории;
- пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни среди населения района.

II. Программа, участники, время.

1. Роликовые и велосипедные заезды - для воспитанников дошкольных образовательных учреждений и учащихся начальных классов, 5-6 классов общеобразовательных организаций района.
2. Легкоатлетическая эстафета коллективов физической культуры предприятий и организаций района.

6 этапов:

**1 и 6 этапы - женщины;
2, 3, 4, 5 этапы - мужчины.**

3. Легкоатлетическая эстафета коллективов общеобразовательных организаций, ДЮСШ.

10 этапов:

**1, 2 этапы - девушки;
3-8 этапы - юноши;
9,10- этапы - девушки.**

(Этапы эстафеты расположены между площадями Ленина и Героев).

III. Форма.

Каждая команда должна иметь единую спортивную форму, нагрудный знак команды с номером этапа.

IV. Награждение.

Участники эстафеты награждаются подарками и призами.



Спорт

Живи, лапта!



Русская лапта - одна из древнейших национальных спортивных игр, а возможно, и самая древняя. Ни один праздник на Руси без игры в лапту не обходился. В лапте нужны находчивость, верность своей команде, внимательность, изворотливость, быстрый бег, меткий глаз, твердость руки и уверенность в победе. Трусам и лентяям в этой

игре нет места. Это самый естественный и доступный вид спорта, не требующий дорогостоящего инвентаря, оборудования и специальной экипировки. Достаточно иметь обычный теннисный мяч, деревянную биту, ровную площадку и желание проявить себя в этом увлекательном национальном виде спорта.

В Калужской области эта исконно русская забава получила свое новое рождение в 2016 году, когда в мае прошел областной спортивный фестиваль «Боровская лапта». Идею возрождения традиционного русского вида спорта поддержал губернатор области Анатолий Артамонов. Он предложил министерству спорта сделать эту игру одной из самых массовых в области.

В Спас-Деменском районе созданы спортивные команды по игре в лапту в Чипляевской и городских школах. Они и приняли участие в районных соревнованиях, которые проходили на площадке ДЮСШ. В атмосфере жесткой конкуренции в результате зрелищной интересной игры победителями стали ребята из школы №1. На втором месте - команда школы №2. Чипляевцы заняли третье место. Победителям предстоит защищать честь района на областных соревнованиях. Желаем им победы.

Лариса НИКИТИНА.

**ПРОТОКОЛ
результатов общественных обсуждений
МР «Спас-Деменский район»**

15 апреля 2019 года

г. Спас-Деменск

Общественные обсуждения по объекту «Лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Калужской области в сезоне охоты 2019-2020 годов» (разработчик - министерство сельского хозяйства Калужской области, объекты обсуждения - проект лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов на территории Калужской области в сезоне охоты 2019-2020 годов).

Информация о проведении общественных слушаний была размещена:

- официальный сайт муниципального района (указать адрес) admrspasdem.ru решение Районного Собрания № 272 от 14 марта 2019 года

- сайт газеты: sps-povaja.ru. Объявление «О проведении публичных обсуждений» с 15 марта 2019 года по 14 апреля 2019 года. Газета «Новая жизнь» № 22 от 20 марта 2019 года - объявление о проведении публичных обсуждений - с 15 марта по 14 апреля 2019 года.

Информация о проведении общественных обсуждений по объекту «Лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Калужской области в сезоне охоты 2019-2020 годов» доведена до жителей муниципальных образований МР «Спас-Деменский район» путем размещения объявлений на доске объявлений администрации МР «Спас-Деменский район» и доске объявлений сельских поселений.

За период проведения общественных слушаний в г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 99, вопросов, предложений и замечаний не поступило.

Информация об окончании проведения общественных слушаний размещена 15.04.2019 г. на сайтах: admrspasdem.ru, sps-povaja.ru.

При обсуждении результатов общественных слушаний присутствовали зав. отделом аграрной политики и социального обустройства села администрации МР «Спас-Деменский район» Никулин А. С., представители охотобщества, представитель министерства сельского хозяйства Калужской области ведущий охотовед ГКУ КО «Калугаоблохота» по доверенности Илларионов П.И.

1. О результатах проведенных администрацией МР «Спас-Деменский район» общественных обсуждений по объекту:

- «Лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на МР «Спас-Деменский район Калужской области в сезоне охоты 2019-2020 годов».

Докладчик - Никулин А.С.

«По обсуждению материалов, обосновывающих лимиты и квоты охотничьих ресурсов в сезоне охоты 2019-2020 годов».

Решили:

1. Поддержать предложенные квоты и лимит добычи охотничьих ресурсов для ООО «Анерид», Спас-Деменское РОКооо и Р Общедоступные о/у, расположенные на территории Спас-Деменского района.

Подписи:

Представители органов местного самоуправления МР «Спас-Деменский район»:

Зав. отделом аграрной политики и социального обустройства села МР «Спас-Деменский район» Никулин А.С.

Представители граждан: нет.

Представители общественных организаций (объединений): ООО «Анерид» Анашкин А. Я.

Спас-Деменское РОКооо и Р, Тимошенко А.Е., Общедоступные о/у, Илларионов П.И.

Представители заказчика (министерства сельского хозяйства Калужской области):

Вед. охотовед ГКУ «Калугаоблохота» Илларионов П.И.

Доверенность № 04-18/129 от 11.04.2019г. (ИНН 4027064295, место регистрации: г. Калуга, ул. Вилонова, д. 5, свидетельство о государственной регистрации серия 40 № 000636852, выдано Инспекцией МНС России по Ленинградскому округу г. Калуга).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация МР «Спас-Деменский район» доводит для сведения населения информацию о том, что общественные обсуждения по вопросу «Лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Спас-Деменского района Калужской области в сезоне охоты 2019-2020 годов» завершены.

КОНДИЦИОНЕРЫ
продажа монтаж обслуживание

дешевые пластиковые ОКНА
и из дерева

НИЗКИЕ ЦЕНЫ Скидка от ОБЪЕМА!

ТВОЙ ДОМ
компания
консультация и замер
бесплатно

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05



**Специалисты Калугазэнерго провели урок
«электрической грамоты» совместно
с сотрудниками ГУ МЧС России
по Калужской области**

Филиал ПАО «МРСК Центра и Приволжья» - «Калугазэнерго» продолжает информационно-разъяснительную работу, направленную на предупреждение случаев электротравматизма со сторонними лицами на объектах электросетевого хозяйства компании.

Одна из форм этой работы - проведение внеклассных часов на базе класса ОБЖ Центра противопожарной пропаганды и общественных связей ЦУКС ГУ МЧС России по Калужской области. Некоторые занятия для удобства детей проводятся на базе школ.

11 апреля энергетики и спасатели провели такой урок «электрической грамоты» в школе №13 в микрорайоне «Веснушки» г. Калуги. На этот раз участниками занятия стали ученики третьих классов.

Для начала специалисты провели с ребятами беседу о правилах электробезопасности, после чего для закрепления материала продемонстрировали учебный фильм «Когда электричество бывает опасным!». Затем ученики участвовали в викторине, отвечая на несложные вопросы о правилах обращения с электричеством, которые могут спасти им жизнь. Третьеклассники справились с заданием без ошибок.

Во время занятия специалисты «Калугазэнерго» уделили особое внимание обсуждению потенциально опасных ситуаций: отдельно с ребятами отработывались навыки безопасного выхода из зоны «шагового напряжения».

В тематическом блоке, посвященном энергосбережению в рамках поддержки фестиваля #ВместеЯрче, детям были показаны видеоролики, из которых они узнали, как и для чего нужно экономить электроэнергию. Специалисты электросетевой компании уделили внимание теме бережного отношения к природе, подсказали простые и эффективные способы энергосбережения в быту.

На память об участии в уроке и для закрепления материала детям были вручены красочные расписания занятий с основными правилами электробезопасности.

Одна из основных задач таких занятий - научить детей быть внимательными и проявлять осторожность вблизи энергообъектов. И надо отметить, что благодаря конструктивному взаимодействию со структурными подразделениями МЧС повышается эффективность работы по предупреждению случаев детского электротравматизма. Поэтому филиал «Калугазэнерго» и ГУ МЧС России по Калужской области продолжают совместную просветительскую деятельность, направленную на сохранение жизни и здоровья юных калужан.

Внимание, работа!

Работа требуется продавцу в универсам и рабочий на базу.

Ищу помощницу для ухода за пожилой женщиной с плохим зрением. Проживание, питание. Обязанности: готовка, уборка, тел. 8-961-125-48-74.

Вниманию населения!

22 апреля с 19.20 до 19.40 на рынке в Спас-Деменске курочки-несушки - 235 руб., возраст - 8 мес., 100% качество и оперение. В разгаре яйценоскости.

Покупателю 10 кур одна - в подарок, тел. 8-952-995-89-40.



СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

24 апреля 2019г. с 14-15 час. АПТЕКА ГОРСИН ул. Советская, д. 110

8-922-942-35-05 звоните по телефону

при предъявлении КУПОНА дополнительная СКИДКА 5%

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 10%

Информация об организации акции «ЮО» «АудиоМа» ИНН 4345297871, ОГРН 11143450041571, сроки и место проведения, получение подарков, сроки и место их получения уточняйте по телефону 8-922-942-35-05, ТОЛЬКО СЕРТИФИЦИРОВАННЫМИ СПЕЦИАЛИСТАМИ. ВЪЕЗД НА ДОМ С ОБОРУДОВАНИЕМ И КОМПЬЮТЕРОМ!

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕБЕЗОПАСНО КОНСУЛЬТАЦИЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Официальный представитель г. Брянск

ТЕПЛЫЕ ОКНА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛЮЗИ

Рассрочка 0%

Скидка пенсионерам

Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20

г.Киев, ул.Жимакина108с/бс напротив центральной войсковой аптеки : ул.Ленина,25

В предпраздничные дни Пасхи городская баня работает:
26 апреля - пятница,
27 апреля - суббота.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами и хорошим участком, тел. 8-910-517-16-54.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-980-510-00-31.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом в деревне, тел. 8-902-392-57-94.

XXX
ПРОДАЕТСЯ квартира по ул. Советская, 66, тел. 8-964-635-90-94.

XXX
ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в центре, тел. 8-910-709-13-48.

XXX
ПРОДАЮТСЯ пеноблоки (Беларусь), кирпич, плиты перекрытия, тел. 8-910-291-38-10.

XXX
ПРОДАЮТСЯ домашние белые поросята, доставка, тел. 8-951-701-87-04.

XXX
ПРОДАЕТСЯ: козье молоко, творог, мясо коз, кроликов, навоз в мешках. Возможна доставка, тел. 2-19-64, 8-915-893-09-13.

XXX
КУПЛЮ старинные: иконы и картины от 50 тыс. руб., буддийские фигуры, книги выпуска до 1920 г., статуэтки, серебро, знаки, самовары, колокольчики, тел. 8-920-075-40-40, antikvariatt2@mail.ru.

XXX
ЗАКУПАЮ перо гусиное, утиное, перыны, подушки б/у, тел. 8-918-527-09-92.

XXX
СДАЕТСЯ однокомнатная квартира в Москве, тел. 8-910-513-95-37.

XXX
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ до 2 тонн, по всей России, тел. 8-930-846-26-13, 8-968-448-55-10.

XXX
Агроферма реализует КУР-НЕСУШЕК. Бесплатная доставка, тел. 8-960-446-86-26.

XXX
Кровля, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

XXX
Благодарность

Выражаем сердечную благодарность коллективу ритуальной службы, ее руководителю И. Н. Илларионову, друзьям, соседям за помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Козлова Александра Михайловича.

Родные.

Коллектив клуба «Ветеран» скорбит по поводу смерти члена клуба ЧЕРНОУСОВА

Валентина Евгеньевича и выражает искренние соболезнования родным и близким.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1402. Заказ Подписано в печать 17.04.2019 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.